



菏泽市财政局

## “多点发力”着力提升群众文化获得感

通讯员 郑洁 马琳 菏泽报道

菏泽市财政局积极发挥财政职能,不断加大资金投入、优化支出结构,在支持开展文化惠民活动、推动公共文化服务提升等方面持续发力,不断提升群众文化获得感和幸福感。

支持开展文化惠民活动。统筹安排资金近2000万元,支持开展文化惠民活动,为群众提供送戏下乡、农村公益电影放映、公共体育场馆向社会免费或低收费开放、城乡书房和农家书屋建

设等服务,着力提高基层文化惠民工程覆盖面和实效性。截至目前,已支持开展送戏下乡5326场、农村公益电影放映62995场次。

支持公共文化场馆设施免费开放。统筹安排资金3000万元,支持公共文化场馆免费开放,确保政策连续性。我市国有公共图书馆10个、博物馆28个、文化馆10个、美术馆9个、乡镇综合文化站168个、村级综合性文化服务中心5028个,现已全部面向群众免费开放。

支持文化服务设施建设。统筹安排地方公共文化服务体系建设专项资金5000余万元,主要用于支持市县两级公共文化服务设施建设,助力全市文化场馆的日常运转与提升改造,保障数字广播电视设备更新和日常检修,确保群众免费收听收看央视一套等12套电视节目和12套中央广播节目。支持群众开展“我们的节日”“全民阅读”“移风易俗”等系列文化活动4000余场,夯实基层文化根基。

## 菏泽市举办2025年全市工贸行业液氨泄漏事故救援应急演练

周千清 菏泽报道

为全面强化应对突发液氨泄漏事故应急处置能力,11月12日,菏泽市工贸行业液氨泄漏事故救援应急演练在青岛啤酒(菏泽)有限公司成功举办。菏泽鲁西新区党工委委员、管委会常务副主任孔鲁民致辞,市应急局党委委员、副局长张永进出席活动并总结讲话。市县区应急局分管负责人、相关科室负责人,工贸行业涉氨制冷企业负责人共计120余人观摩演练。

此次应急演练采取“技能展示+实战模拟”方式多方位全面演示。一方面,聚焦应急技能实操演示,规范完成防化装备与空气呼吸器协同使用、心肺复苏急救技术专业操作、晕厥伤员安全转移技术规范、消防水带及消火栓系统应急接驳等应急技能操作。另一方面,模拟突发液氨泄漏事故场景,开展液氨泄漏事故全要素实战演练,针对液氨进料过程中



的安全风险特点,全面检验工贸液氨泄漏应急预案的科学性、实用性及协同作战和应急处置能力,有效提升了事故状态下的应急响应速度和处置效率。其间,动用各类应急队伍6支50余人,各类应急装备20多台(套)。

本次演练突出综合协调、机制磨合、实战实训,旨在全面检验

液氨泄漏处置过程中预警、通讯、保障、医疗救护等水平,确保事故发生时能够科学、有序、高响应。下一步,菏泽市将以此次演练为契机,进一步完善工贸行业应急管理体系,结合实际健全多层次衔接、跨区域协同的应急救援体系,完善联动响应机制,推动工贸行业应急处置能力稳步提升。

菏泽永恒热力开展

## 极寒天气供热保障与管网漏水应急抢修专项演练

周千清 菏泽报道

以练为战,防患未然。近日,菏泽永恒热力有限公司组织开展“极寒天气供热保障及管网漏水应急抢修”专项演练。本次演练创新采用“桌面推演+现场实战”模式,全方位检验了该公司面对极端天气与突发管网险情时的应急响应、指挥调度与协同处置能力,为冬季供热安全稳定运行提供了坚实保障。

演练模拟了寒潮天气下供热管网高负荷运行期间突发泄漏的紧急场景。下午2时,演练正式开始,智慧热网调度中心接到寒潮预警后,立即启动《极端天气供热安全应急保障预案》,调度中心迅速下达升温升压指令,各运营部门加强对管网及换热站的巡查,工程部、安全管理部、客户服务部等部门同步进入应急待命状态。

演练过程中,模拟了济南路湘江路西北侧供热管道发生泄漏

的险情。热网调度中心监测到压力异常后,立即上报指挥部,启动I级应急响应。工程部应急抢修队伍迅速抵达现场,及时关闭相关阀门,开展隔离、排水、开挖、焊接等抢修作业;运营管理部做好用户解释工作;综合管理部同步发布停暖公告并上报主管部门;安全管理部全程监督现场作业安全。经过多部门紧密配合,漏点成功修复,管网恢复正常运行。

菏泽永恒热力有限公司董事

长朱瑞作为此次演练总指挥,在总结点评中指出:“本次演练不仅是对公司应急预案科学性、实效性的一次全面检验,更是对各部门协同作战能力和一线员工应急处置水平的一次有效提升。我们要以此为契机,认真总结经验,查找不足,持续完善应急保障体系,确保在真正面对极端天气和突发险情时,能够拉得出、冲得上、打得赢,全力守护好市民的温暖防线。”

整个演练过程组织严密、响应迅速、处置专业,涵盖了监测预警、应急启动、现场抢修、用户服务、信息发布与舆情引导等全流程环节,充分展现了菏泽永恒热力各部门在应急状态下的高效协同与专业执行能力。

随着供暖季临近,菏泽永恒热力将持续完善应急保障体系,加强重点路段管网巡查维护,不断提升应急处置水平,全力保障市民温暖过冬。

菏泽工程技师学院党委理论学习中心组

## 2025年第九次集中学习研讨会议召开



按照学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署及中央、省市区委要求,近日,山东菏泽工程技师学院党委理论学习中心组围绕“深入学习党的二十届四中全会精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来”专题,召开2025年第九次集中学习研讨会议。学院党委书记李杰主持会议并讲话。

### 聚焦核心要义 深化学习领悟

会议集中观看了党的二十届四中全会公报,专题学习贯彻全会精神。党委委员依次领学相关文件,结合工作实际交流学习体会,推动全会精神入脑入心。

### 明确政治任务 凝聚奋进共识

会议强调,学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。全院党员干部要提高政治站位,以高度政治自觉抓实学习贯彻,准确把握全会

核心要义与实践要求。要持续提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

### 锚定发展目标 实干转化成效

擘画蓝图就绪,聚力前行正当时。恰逢“十四五”收官、“十五五”启幕的关键节点,菏泽工程技师学院将以全会精神为根本指引,把学习热情转化为办学治校实效,聚焦教育科技人才协同发展战略,以更高站位强化理论武装,以更实举措对接国家需求,抢抓战略机遇。全院上下将以时不我待的紧迫感锤炼政治能力、提升履职效能,与党中央同心同向,以实干笃行把全会部署转化为推动学院高质量发展的具体成果,为基本实现社会主义现代化筑牢教育根基、贡献力量。

(王海民 李洪桥)